
Calcul intégral

Exercice
α est un nombre réel, α≠−1 et α≠0 .

1. Soit gα la fonction définie sur ]0 ;+∞[ par gα (x)=
xα+1

α+1
ln x

a) Calculer g 'α( x)

b) En déduire une primitive F α sur ]0 ;+∞[ de f α définie par f α( x)= x
α ln x .

c) Calculer ∫
1

x

tα ln t d t pour x∈]0 ;+∞[ . 

2. En utilisant les résultats précédents, calculer ∫
1

x

(t 2
+3 t+1) ln t d t pour x∈]0 ;+∞[ .
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Calcul intégral

Correction     :  

1. a) gα est dérivable sur ]0 ;+∞[

g 'α( x)= x
α ln x+

xα+1

α+1
×

1
x

g 'α( x)= x
α ln x+

xα

α+1

b) f α( x)=g 'α (x)−
xα

α+1

F α(x )=gα (x )−
xα+1

(α+1)
2

F α(x )=
xα+1

α+1
ln x−

xα+1

(α+1)
2

c) 

∫
1

x

tα ln t d t=[Fα (t)]1
x

∫
1

x

tα ln t d t=
xα+1

α+1
ln x−

xα+1

(α+1)
2 +

1
(α+1)

2

2. 

∫
1

x

( t 2+3 t+1) ln t d t = ∫
1

x

t 2 ln t d t+3∫
1

x

t ln t d t+∫
1

x

ln t d t

∫
1

x

( t 2+3 t+1) ln t d t = x
3

3
ln x−

x3

9
+

1
9
+3( x

2

2
ln x−

x2

4
+

1
4)+x ln x−x+1

∫
1

x

( t 2+3 t+1) ln t d t=( x
3

3
+

3 x2

2
+x)ln x−

x3

9
−

3 x2

4
−x+

67
36
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